Instruções para Replicação do 

Site Lattes na Instituição

Este documento apresenta os requisitos e procedimentos necessários para disponibilização do Sistema de Currículos Lattes, sistema integrante da Plataforma Lattes de Formulários Eletrônicos, na Internet.


É importante salientar que a instalação do Sistema de Currículos será feita por meio do programa “DownloadCurriculo.exe”, que está disponível neste CD. O usuário utilizará este programa para fazer o download personalizado dos arquivos de instalação do Sistema de Currículos. Além de permitir ao usuário escolher qual o tipo de instalação que ele deseja fazer (completa, personalizada, para transportar para outro computador e adição de módulos ao sistema instalado), o programa “DownloadCurriculo.exe” instalará o suporte de rede (winsock2) e de acesso ao banco de dados, caso seja necessário. O usuário poderá obter este programa através da home page do CNPq (www.cnpq.br) ou na sua instituição. Para facilitar o acesso do usuário ao Sistema de Currículos, está disponível no CD uma página Web (que deve ser disponibilizada no servidor HTTP da Instituição) com as instruções para obtenção do programa de download e para instalação do Sistema de Currículos. Os detalhes para customização e disponibilização desta página estão descritos no 3O passo do item 2.

1. Requisitos:

· servidor FTP com acesso ao usuário “anonymous”, para disponibilizar os arquivos de instalação do Sistema. Este serviço deve estar disponibilizado na Internet através da porta padrão (TCP/21). O usuário “anonymous” deve ter permissão de leitura/acesso ao diretório “pub”;

· servidor HTTP para disponibilizar a página Web que apresenta a Plataforma Lattes de Formulários Eletrônicos e as instruções para o usuário instalar o Sistema de Currículos Lattes em seu computador. A utilização do servidor Web não é compulsória. Apenas as instituições que desejarem disponibilizar localmente o programa “DownloadCurriculo.exe”, responsável por fazer o download personalizado dos arquivos de instalação do Sistema de Currículos Lattes, deverão utilizar o servidor HTTP.

2. Procedimentos:

· 1º Passo – configuração do sistema “DownloadCurriculo.exe”:

este sistema é responsável por fazer o download personalizado dos arquivos de instalação do Sistema de Currículos. Para que o sistema faça o download dos arquivos diretamente da instituição deve-se configurá-lo através do programa “DownloaderConfig.exe”, disponível no diretório “lattes\curriculo” do CD. Deverão ser configurados o endereço do servidor FTP que replicará os arquivos de instalação contidos no CD e o diretório no qual estes arquivos serão disponibilizados;

após executar o programa de configuração, o sistema “DownloadCurriculo.exe” estará configurado para primeiramente tentar fazer download dos arquivos da instituição, acelerando o processo de instalação do Sistema de Currículos. Caso não consiga conectar com o servidor FTP da instituição, o sistema tentará conectar com o servidor FTP do CNPq e apresentará uma lista com os todos os sites de replicação cadastrados no  CNPq, permitindo que o usuário escolha um para fazer o download do Sistema de Currículos. Caso queira que sua instituição conste da lista de sites replicadores dos sistemas da Plataforma Lattes, siga as instruções do 4º passo do item 2.

· 2º Passo – disponibilização dos arquivos de instalação na instituição:

· copiar o conteúdo do diretório “lattes” (incluindo o próprio diretório) contido no CD para o diretório “pub” (que deve estar na raiz do usuário “anonymous”) do servidor FTP da instituição, mantendo as características originais dos diretórios e arquivos, em termos de letras maiúsculas/minúsculas e hierarquia de diretórios;

garantir que o usuário “anonymous” do servidor FTP tenha permissão de leitura/acesso aos arquivos copiados;

caso você tenha configurado o sistema “DownloadCurriculo.exe”, seguindo as instruções descritas no passo anterior, certifique-se de disponibilizar o arquivo que foi configurado e não o contido no CD de distribuição.

3º Passo – disponibilização da página Web na instituição:

a instituição que desejar disponibilizar a página Web que apresenta instruções para obtenção do programa de download do Sistema de Currículos e para instalação do sistema nos computadores dos usuários deverá customizar a página “InstalCVLattes.htt”, disponível no diretório “documentacao\paginaweb” do CD;

a customização deverá ser feita por meio do programa “ConfigPaginaWeb.exe”, disponível no diretório “documentacao\paginaweb” do CD. Deverão ser configurados o nome/sigla da instituição, o endereço do servidor FTP que replicará os arquivos de instalação contidos no CD e o diretório no qual estes arquivos serão disponibilizados. Após executar este programa, será gerado o arquivo “InstalCVLattes.htm”, que é a página web customizada;

disponibilizar a página web no servidor HTTP da instituição. Para isso, deve-se copiar o arquivo  “InstalCVLattes.htm”, gerado anteriormente e salvo no diretório que você escolheu, e todos os arquivos com extensão “gif” do diretório “documentacao\paginaweb” para o servidor HTTP. Todos devem ser copiados no mesmo diretório;

divulgar a URL para os usuários da instituição (através da home page, por exemplo).

4º Passo – registro da instituição replicadora dos sistemas da Plataforma Lattes no CNPq:

caso você deseje receber avisos sobre atualizações e novas versões dos sistemas da Plataforma Lattes preencha as informações pedidas no formulário “RegistroReplicacaoSiteLattes.doc” e envie via e-mail para o endereço suporteLattes@cnpq.br. Este formulário está disponível no diretório “documentacao” do CD. É muito importante que a instituição esteja registrada no CNPq, pois assim os seus usuários terão acesso aos arquivos de instalação mais atualizados;

quando o CNPq receber este formulário, irá verificar se a disponibilização dos arquivos foi feita de forma correta e incluirá a instituição na lista de origens oficiais de download do CNPq.

Observação: Instalação do Sistema de Currículos via CD ou disquetes


Caso a instituição deseje gerar CDs (e/ou disquetes) com os arquivos de instalação do Sistema de Currículos para enviar diretamente para os usuários, deve copiar para o CD (e/ou disquetes) todo o conteúdo do diretório “lattes\curriculo\transporte”.

Sugestões e dúvidas podem ser encaminhadas pelos seguintes meios:

· e-mail:  suporteLattes@cnpq.br;

· telefone: 0 xx 61 348 9099

